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AOS VINTE E QUATRO DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSEIS, 

ÀS NOVE HORAS E TRINTA MINUTOS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE A OCTOGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, DA 

DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR WILSON 

ROBERTO DAVID MOTA, E TEVE A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: ALEX LUIZ 

NOGUEIRA, JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN, VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA, 

PEDRO FERREIRA DE LIMA, CLODOALDO NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR, FRANCISCO 

CARLOS CABRINI, ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA PADILHA E PAULO HENRIQUE AREIAS 

HORÁCIO. AUSÊNCIA DOS VEREADORES ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO E PEDRO 

GILMAR NOGUEIRA. APÓS SER CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE 

VEREADORES, O SENHOR PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE, VEREADOR ALEX NOGUEIRA, 

INVOCOU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. O 

VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA FEZ A LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO E, EM 

SEGUIDA, FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR ANUNCIOU OS 

EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETOS DE LEI Nº 1919/2016, Nº 1921/2016, Nº 1922 E Nº 

1923/2016, TODOS DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL; PROJETO DE LEI Nº 

113/2016, DE AUTORIA DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO; PROJETO DE LEI Nº 

117/2016, DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID MOTA; E 

REQUERIMENTO Nº 16/2016, TAMBÉM DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON ROBERTO 

DAVID MOTA. EM SEGUIDA, O VEREADOR PROCEDEU A LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA 

MESA. NO ESPAÇO DE ORADORES INSCRITOS, FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR 

CLODOALDO PINTO JÚNIOR, QUE FALOU DO PEDIDO DE INFORMAÇÕES APROVADO NA 

CÂMARA, SOBRE A ATUAÇÃO DO SERVIDOR PÚBLICO DOUTOR CID FERREIRA, 

ENCAMINHADO PARA A PREFEITURA NO DIA VINTE E CINCO DE OUTUBRO DESTE ANO, 

DO QUAL, DE ACORDO COM A LEI DE INFORMAÇÕES, O PRAZO PARA O PODER 

EXECUTIVO INFORMAR A CÂMARA MUNICIPAL É DE QUINZE DIAS, E JÁ SE PASSOU UM 

MÊS, SEM NENHUMA RESPOSTA, POR ISSO, REITEROU SEU PEDIDO PARA QUE O 

PRESIDENTE O ENCAMINHASSE NOVAMENTE AO PREFEITO MUNICIPAL, LEMBRANDO 

QUE O PRAZO LEGAL JÁ EXPIROU. O VEREADOR ALEX NOGUEIRA, EM APARTE 

CONCEDIDO, SOLICITOU QUE TAMBÉM FOSSE TOMADA ESTA PROVIDÊNCIA EM 

RELAÇÃO AO OUTRO PEDIDO DE INFORMAÇÕES SOBRE O PROCESSO DE UM TERRENO, 

CUJA DOCUMENTAÇÃO VEIO INCOMPLETA PARA O LEGISLATIVO, CUJO PRAZO TAMBÉM 

ESTÁ EXPIRADO. O VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR, RETOMANDO A PALAVRA, 
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COMUNICOU QUE HOUVE UMA DENÚNCIA NA CÂMARA MUNICIPAL ENVOLVENDO O EX-

PREFEITO OLIZANDRO JOSÉ FERREIRA E QUE, POR ENVOLVER VERBAS FEDERAIS, 

INCLUSIVE COM DISPENSA DE LICITAÇÃO NO PERÍODO EM QUE O VEREADOR ERA 

TITULAR DA SECRETARIA DE OBRAS PÚBLICAS, POR ISSO, FAZ QUESTÃO DE QUE OS 

TRÊS CONTRATOS QUE ASSINOU NO PERÍODO TAMBÉM SEJAM APURADOS QUANTO À 

LEGALIDADE, E DISSE VAI ENCAMINHAR A DENÚNCIA À CONTROLADORIA GERAL DA 

UNIÃO E TAMBÉM PARA A POLÍCIA FEDERAL PARA QUE SE PROCEDAM AS DEVIDAS 

INVESTIGAÇÕES, PORQUE É IMPORTANTE, PELO MOMENTO QUE VIVEMOS NO PAÍS, 

QUE TUDO SEJA TRANSPARENTE E ESCLARECIDO PARA A SOCIEDADE. CONCLUINDO. 

NÃO HAVENDO NADA A APRESENTAR PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1915/2016, DE INICIATIVA DO 

PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “CRIA O CORAL MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA”. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR ROBERTO MOTA, COMENTOU QUE O PROJETO É UMA 

REIVINDICAÇÃO DE MUITOS ANOS DA CLASSE CULTURAL DO MUNICÍPIO, E SEGUNDA-

FEIRA PRÓXIMA OS INTEGRANTES DO CORAL SE APRESENTARÃO NA CÂMARA 

MUNICIPAL A PARTIR DAS DEZENOVE HORAS, ANTES DO INÍCIO DA SESSÃO PLENÁRIA. 

O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1916/2016, DE INICIATIVA DO PREFEITO 

MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO 

ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 3.013.000,00 (TRÊS MILHÕES E 

TREZE MIL REAIS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR 

ROBERTO MOTA, COMENTOU QUE O PROJETO FOI PROTOCOLADO POR VOLTA DO DIA 

DEZ DESTE MÊS, SENDO QUE O MESMO DEVERIA TER VINDO CERCA DE VINTE DIAS 

ANTES, POIS TRATA DE DISPOSIÇÕES QUE AFETAM A FOLHA DE PAGAMENTO DA 

PREFEITURA E, ENTREMENTES, LIGARAM DA PREFEITURA DIZENDO QUE O TEMPO É 

MUITO CURTO E SE O PROJETO NÃO FOR APROVADO A TEMPO NÃO SERÁ POSSÍVEL O 

PAGAMENTO DOS SERVIDORES, E DISSE QUE A CÂMARA TEM DADO RETORNO A ESTES 

PEDIDOS, AO CONTRÁRIO DO QUE A SOCIEDADE A CRITICA A RESPEITO DA ATUAÇÃO 

DOS VEREADORES. O VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR COMENTOU QUE A 

CÂMARA SEMPRE É UM SACO DE PANCADAS E SE O PROJETO NÃO FOR APROVADO, 

CAUSANDO O ATRASO NO PAGAMENTO DOS SERVIDORES, A COMUNIDADE DIRÁ QUE 

FOI POR CAUSA DO ATRASO DOS VEREADORES. O PROJETO FOI APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA EMENDA, DE 

AUTORIA DO VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID MOTA, AO PROJETO DE LEI Nº 
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1918/2016, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. O VEREADOR PAULO HORÁCIO 

ALERTOU SOBRE DÚVIDAS QUANDO ÀS MODIFICAÇÕES PROPOSTAS PARA A SÚMULA E 

ARTIGO SEGUNDO DO PROJETO, O QUE PODE TRAZER PROBLEMAS TÉCNICOS PARA O 

ORÇAMENTO, AO SER LANÇADO NO SISTEMA DO MUNICÍPIO. O VEREADOR VANDERLEI 

QUESTIONOU SOBRE A DÚVIDA LEVANTADA ACERCA DOS VALORES A QUE SE REFERE 

A EMENDA APRESENTADA. O VEREADOR PAULO HORÁCIO DISSE QUE A REDAÇÃO DA 

EMENDA DEVERÁ SER MAIS CLARA EM RELAÇÃO À ANULAÇÃO DE RUBRICAS DO 

ORÇAMENTO. O VEREADOR ALEX NOGUEIRA COMENTOU QUE UMA DAS EMPRESAS 

QUE PRESTAM ESTE SERVIÇO RELATOU-LHE QUE O MATERIAL A QUE SE REFERE A 

RUBRICA, OBJETO DA EMENDA, É SAIBRO PARA AS OBRAS NO SISTEMA VIÁRIO DO 

MUNICÍPIO NO VALOR DE OITOCENTOS MIL REAIS E QUE, INCLUSIVE, A EMPRESA AINDA 

NÃO RECEBEU PELA ENTREGA DO MATERIAL. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR 

ROBERTO MOTA, COLOCOU EM VOTAÇÃO A EMENDA, QUE ALTERA O VALOR DOS 

OITOCENTOS MIL REAIS PARA A COMPRA DE SAIBRO, DIMINUINDO PARA O VALOR DE 

QUATROCENTOS MIL REAIS, E DESTACOU QUE O PROJETO TAMBÉM FAZ REFERÊNCIA À 

COMPRA DE CENTO E CINQUENTA MIL LITROS DE DIESEL, E SEGUNDO INFORMAÇÃO DO 

SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE, A SECRETARIA GASTA ESTA QUANTIDADE EM UM 

ANO. A PROPOSIÇÃO OBTEVE TRÊS VOTOS FAVORÁVEIS DOS VEREADORES 

CLODOALDO PINTO JÚNIOR, VANDERLEI DE OLIVEIRA E PAULO HORÁCIO; E CINCO 

VOTOS CONTRÁRIOS DOS VEREADORES PEDRO DE LIMA, JOSUÉ KERSTEN, FRANCISCO 

CABRINI, ALEX NOGUEIRA E ESMAEL PADILHA, SENDO REPROVADA PELA MAIORIA DOS 

PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1918/2016, DE 

INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO 

ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 

1.600.000,00 (UM MILHÃO E SEISCENTOS MIL REAIS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI Nº 105/2016, DE INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA. SÚMULA: 

“AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO - 

PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 2.100.000,00 (DOIS MILHÕES E CEM MIL REAIS) E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. 

FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO PESSOAL E O 

VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR USOU A PALAVRA PARA COMPLEMENTAR A 

QUESTÃO DO PEDIDO DE INFORMAÇÕES SOBRE O DOUTOR CID FERREIRA, QUE 

SEGUNDO INFORMAÇÕES EXTRAOFICIAIS QUE TEVE, O SECRETÁRIO DE SAÚDE 
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CONVOCOU O SERVIDOR PARA PRESTAR SERVIÇO NA PREFEITURA, E O SERVIDOR VAI 

REQUERER LICENÇA-PRÊMIO E, NO RETORNO, VAI ENTRAR COM UMA AÇÃO JUDICIAL 

CONTRA A PREFEITURA PARA RECEBER O QUE ENTENDE SER DE DIREITO, PORQUE 

SEU EXPEDIENTE ERA DE VINTE E QUATRO HORAS À DISPOSIÇÃO DA PREFEITURA, 

REIVINDICANDO INDENIZAÇÃO. CONCLUINDO. NÃO HAVENDO MAIS VEREADORES 

INSCRITOS, O SENHOR PRESIDENTE INFORMOU QUE O PROJETO DE LEI Nº 1914/2016, 

QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO PARA O EXERCÍCIO DE 2017, 

ESTÁ ABERTO PARA RECEBIMENTO DE EMENDAS E O PRAZO TERMINA NA SESSÃO DO 

DIA VINTE E OITO DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E DEZESSEIS. EM SEGUIDA, AGRADECEU 

A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU 

ENCERRADA A SESSÃO. 


